

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗ

Год издания 27-й
№ 96 (2131)
Вторник,
15
августа
1961 г.
Цена 2 коп.



По итогам социалистического соревнования работников животноводства за июль 1961 года на районную Доску почета занесены:

РУБАН В. И. и ЧЕРНОВ Е. Н. — пастухи нагульного гурта Святославского отделения совхоза «Святославский», получившие среднесуточный привес по 1240 граммов на каждую голову молодняка крупнорогатого скота.

САВЧЕНКО В. Т. и ЛЕОНОВ К. Е. — пастухи нагульного гурта колхоза «Вперед к коммунизму», получившие среднесуточный привес по 1170 граммов на одну голову молодняка.

КУХАРЕНКО М. С. и ТРИШКОВ А. Ф. — пастухи нагульного гурта Островского отделения совхоза «Святославский», получившие среднесуточный привес по 1169 граммов на одну голову молодняка.

ЗАЙЦЕВ И. М. и ЗАЙЦЕВ В. М. — пастухи нагульного гурта Новославянского отделения совхоза «Святославский», получившие среднесуточный привес по 1050 граммов на одну голову молодняка.

ПЕТРОВ И. Н. и СТАРОВЕРОВ Н. И. — пастухи нагульного гурта колхоза им. Жданова, получившие среднесуточный привес по 1000 граммов на одну голову молодняка.

СОВОЛЕВ Н. И. — пастух нагульного гурта Святославского отделения совхоза «Святославский», получивший среднесуточный привес по 1000 граммов на одну голову молодняка.

ЗА БОЕВУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Наступил решающий период сельскохозяйственного года — уборка урожая и хлебозаготовки. Трудящиеся района готовятся качественно и вовремя убрать выращенный урожай, к дню открытия XXII съезда партии прийти с хорошими производственными показателями.

На состоявшихся на днях совещаниях механизаторов разработаны конкретные мероприятия по организованному проведению уборочных работ. Принимая обязательства, механизаторы дали твердое слово — провести уборку в сжатые сроки, не допустить потерь выращенного урожая, собрать весь солому и вспахать достаточное количество земли под урожай будущего года, работать под лозунгом: «Комбайн с поля — плуг на поле. Ни одного колоса на полосе, ни одного зерна на дорогах».

В эти ответственные дни велика роль массово-политической работы. Партийным организациям необходимо расставить агитационные силы так, чтобы все работающие на уборке люди были охвачены политическим влиянием.

По почину механизаторов колхоза «Родина» должно быть организовано боевое социалистическое соревнование.

Каждый комбайнер, машинист лафетной жатки, сушильщик, шофер должны иметь конкретные обязательства.

Партийным, профсоюзным организациям следует разработать условия соревнования на период уборки урожая, учредить переходящие вымпелы, красные флажки, организовать регулярное подведение итогов соревнования. Надо разработать действительную систему поощрительной оплаты труда механизаторов, перевыполняющих нормы выработки. Необходимо обновить наглядную агитацию с тем, чтобы она призвала добиваться высоких показателей в труде, помогала активно бороться за качество уборки, за выполнение обязательств по продаже зерна государству.

Весьма важно с первых дней набрать высокие темпы уборочных работ. Для этого надо высокопроизводительно использовать технику. Боевой задачей каждого механизатора должен являться призыв: не уходить с поля, пока не выполнишь норму. Борьба за выполнение ежедневных заданий должна находить широкое отражение в агитационно-массовой работе.

Исключительно великое зна-

чение должно придаваться борьбе с потерями зерна. С первых дней уборки надо закрыть все каналы потерь при срезе, обмоладе, хранении и перевозке зерна. Брак в работе, нерадивое отношение к сохранению зерна надо рассматривать как тяжкое преступление, наносящее огромный вред общественному хозяйству. Много хлеба теряется при обкашивании кустов, на поворотах, при подборке валков, транспортировке зерна.

Задача партийных организаций, сельских Советов состоит в том, чтобы установить действенный контроль за сохранностью зерна, объявить решительную борьбу бракоделству, бесхозяйственному отношению к зерну. В этих целях следует создать комсомольские, депутатские, селькоровские и другие общественные посты. Вся общественность должна быть мобилизована на борьбу за сохранение каждого килограмма хлеба.

Большой заботой и вниманием должны быть окружены люди, занятые на уборочных работах. Надо позаботиться о создании культурно-бытовых условий для них. Организовать общественное питание, оформить передвижные библиотечки, своевременно доставлять в поле свежие газеты, журналы. В каждом культурном пункте, вагончике должно иметься радио, настольные игры, аптечки необходимой медицинской помощи. Следует организовать продажу товаров и продуктов в поле. При каждом клубе создать агитбригады, организовать показ фильмов в полевых условиях.

Уборка урожая требует напряжения в работе, высокой организованности и ответственности за порученное дело. Поэтому сейчас, когда развернулась битва за хлеб, партийные организации должны мобилизовать коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся на борьбу за проведение всего комплекса уборочных работ в самые сжатые сроки, без малейших потерь зерна.

Каждая первичная партийная организация должна считать своим долгом поднять весь народ на выполнение в сентябре месяце планов по продаже зерна государству. Это будет хорошим подарком предстоящему XXII съезду партии и достойным вкладом в общее дело строительства коммунистического общества в нашей стране.

Важная задача ПРОФСОЮЗОВ

Президиум ВЦСПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций в связи с выступлением товарища Н. С. Хрущева по радио и телевидению.

В постановлении говорится, что советские профсоюзы, объединяющие более 60 миллионов рабочих и служащих, единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, изложенную в выступлении товарища Н. С. Хрущева, и мероприятия по укреплению хозяйственной и оборонной мощи Советского государства.

Президиум ВЦСПС призывает все профсоюзные организации неустанно вести широкое разъяснение среди трудящихся Советского Союза речи товарища Н. С. Хрущева; всемерно поддерживать инициативу рабочих, инженерно-технических работников и ученых, направленную на принятие дополнительных и повышенных социалистических обязательств; добиваться выпуска сверхплановой продукции, памятуя о том, что каждая сверхплановая тонна металла, нефти, угля, хлеба, мяса, кукурузы и другой продукции будет конкретным вкладом в дело укрепления экономической и оборонной мощи нашего государства.

В заключение постановления говорится: советские профсоюзы заверяют Центральный Комитет нашей партии, Советское правительство и лично товарища Никиту Сергеевича Хрущева, что они, являясь надежной опорой партии, достойно выполнят свой долг в защите нашей любимой Родины, мобилизуя усилия трудящихся на досрочное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств в честь XXII съезда КПСС.

КТО ВПЕРЕДИ?

Надой молока на фуражную корову за 13 августа 1961 года (в килограммах)

По колхозам:	
Им. Ленина	9,2
Им. Жданова	8,9
«Азат Себер»	8,8
«Красный путиловец»	8,8
«Победа»	8,8
«Родина»	8,7
«Прогресс»	7,6
«Вперед к ком.»	7,3
По совхозам:	
«Ижморский»	9,0
«Святославский»	8,9
«Троицкий»	8,4
По району	8,7

Свекла — это молоко!

В нашем Островском отделении 270 дойных коров. В этом году были приняты все меры к обеспечению стада хорошими выпасами. Пастухи и доярки обеспечили хороший уход за коровами. Думали, что в июне-июле мы получим не менее 11 кг молока в день от коровы. Но нет, не вышло. Самый высокий суточный надой молока в среднем по отделению в лучшие месяцы лета составил 9 килограммов.

Подводя итоги этих месяцев, мы с тревогой ожидали август, предполагая неизбежное снижение надоев. Последние дни июля уже дали сигнал об этом. А тут еще на механическую дойку решили перейти. Считали, что временно и это отрицательно скажется на продуктивности коров.

Такая обстановка потребовала принятия срочных мер. Продолжая круглосуточную пастбу и подсаживание травы, мы начали подкармливать коров овсом-зеленкой, измельчая его на силосорезке. Снижение надоев молока прекратилось, но заметного повышения не было. Тогда решили ввести в рацион подкормки сахарную свеклу, тоже измельчая ее и перемешивая с овсяной резкой.

Свеклу вырастили наши рабочие хорошую. Это большая победа. Мы убедили себя, что свекла в Сибири может расти прекрасно, если она в хозяйских руках.

Теперь предстояло второе испытание для этой «сестры» кукурузы, как обычно говорят о свекле. В первые два дня коровы не бросались на свеклу, некоторые даже и покушать не решались. Кое-где появились сомнения, тревожные вопросы: «Неужели «сестра» подведет нас?»

На четвертый день доярки радостно объявили: «Все

коровы поедают, и овес и свеклу. Резко прибавляют молока».

Прошло шесть дней августа, и по всем трем гуртам суточный надой молока повысился на 1,5 килограмма и достиг 10,5 кг на корову.

— Вот это свекла! Вот это настоящая сестра кукурузы! — радуясь, говорят животноводы.

Как раз в эти дни мы перешли и на механическую дойку коров. Наши тревоги были напрасны. Этот переход не оказал никакого отрицательного воздействия, но для доярки великое дело. Их руки освобождены от тяжелого труда.

И так, сахарная свекла блестяще выдержала и второе испытание, полностью и бесповоротно утвердив в нашем сознании мысль, что действительно свекла — это молоко! Теперь мы не только слышим, но хорошо видим это.

Хочу сказать, что большой похвалы заслуживают в борьбе за молоко бригадир животноводов И. С. Ковалев, замечательные доярки П. Назарова, М. Леонова, А. Панкова, пастухи Н. Дзюба, Н. Токарев, Е. Салос, шофер, доставляющий воду скоту, Г. Уткин, моторист мехдойки П. Волкогонов.

Воодушевленные событиями исторического значения, изучением проекта новой Программы партии, новой победой в космосе Германа Титова, наши животноводы намерены на верстах упущенное в трудный период весны по надоям молока и к дню открытия XXII съезда партии выйти в число передовых животноводов нашего совхоза.

Н. К. ИГНАТЕНКО,
управляющий отделением.

УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

(Материалы сессии райсовета)

11 августа состоялась четвертая сессия Ижморского районного Совета депутатов трудящихся с вопросом: «О проведении уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1961 году».

В прениях по обсуждаемому вопросу выступили 14 человек.

Сессия приняла развернутое постановление, направленное на организованное проведение уборки урожая, засыпки семян, вспашки зяби, продажи хлеба государству и успешное выполнение принятых обязательств по заготовкам сельскохозяйственных продуктов в честь XXII съезда КПСС.

Ниже публикуется отчет о работе сессии.

Изложение доклада старшего государственного инспектора по заготовкам т. ГЕТМАНОВА.

На полях нашего района зреет хороший урожай зерновых, а в совхозе «Святославский» и колхозе им. Жданова — сахарной свеклы, картофеля, кукурузы.

Сегодня нам надо договориться, как лучше провести уборку урожая, заготовку кормов для общественного животноводства. На 10 августа план по заготовке сена выполнен районом всего на 24 процента, по силосу — на 28,5.

Крайне медленно ведется заготовка кормов в колхозах «Прогресс», «Вперед к коммунизму», в Святославском совхозе и ряде других хозяйств.

Чтобы выполнить задания по заготовке кормов, надо включить в работу всю имеющуюся сеноуборочную и силосоуборочную технику. Следует приступить к уборке и силосованию кукурузы и подсолнуха. Кукурузу силосовать только наземным способом с добавлением к ней 15—20 процентов ячменной соломы.

К уборке урожая хорошо подготовили технику в колхозах им. Жданова, «Победа», в Троицком совхозе. В других же хозяйствах еще не готовы к работе зерносушилки, картофелеуборочные машины, зерноочистительный инвентарь. Особенно неудовлетворительно подходят к жатке колхозы им. Ленина, «Прогресс», Ижморский совхоз, где на линейку готовности еще не выведены все комбайны.

Районное отделение «Сельхозтехники» (управляющий т. Михалев) плохо следит за качеством ремонта, неоперативно решает вопросы по обеспечению хозяйств запасными частями.

В прошлом году из-за плохой готовности механизаторов убирать урожай в любую погоду много хлеба было потеряно. Этот горький урок следует учесть и не допустить его повторения.

Товарищи! Нынешняя уборка будет иметь свои особенности. Прежде всего косовицу, обмолот хлебов, уборку соломы и вспашку зяби нужно проводить в комплексе.

Требование обкома КПСС и облисполкома — считать убранный только ту полосу, которая очищена от соломы и подготовлена для вспашки зяби, — должно быть положено в основу планирования уборочных работ во всех колхозах и совхозах. Надо внедрить групповое и загонное использование

В каждом хозяйстве надо своевременно убирать кормовые бобы, вику, горох, гороховую смесь и использовать их только на семена.

Наряду с уборкой должен быть закончен посев озимой ржи не позднее 25 августа.

С первых дней косовицы и обмолота зерновых начать продажу хлеба государству, чтобы к 30 сентября закончить хлебозаготовки.

Далее докладчик ставит задачи перед районными организациями и их руководителями на период уборки.

В каждом колхозе и совхозе необходимо установить на-

блюдение за посевами на семенных участках и не упустить лучшее погожее время для засыпки хороших семян в полном достатке. Каждое хозяйство должно обеспечить себя высококачественными семенами.

Товарищи! Хлеб — наше богатство! Уберем же его быстро и без потерь! Новыми успехами в сельском хозяйстве встретим XXII съезд КПСС!

Вторую часть своего доклада т. Гетманов посвятил мобилизации всех сил и возможностей для выполнения обязательств по продаже государству продуктов животноводства.

не должен быть комбайнер с помощником, тракторист, если это прицепной комбайн, копильщики, а также транспорт по отвозке зерна от комбайна.

Для перевозки зерна на хлебоприемный пункт в основном будут использованы машины автохозяйства, но они, несмотря на приближение срока уборки урожая, совсем не готовы для транспортировки зерна: нет брезентов, не переоборудованы кузова, не сделаны в них щели, нет надписи слова «Уборочная».

Чтобы не повторялись ошибки прошлых лет, когда во время хлебоперевозок дороги обильно засыпались зерном, нужно следить не только за состоянием транспорта, но и вести правильный учет количества перевозимого зерна. Без сопроводительных документов не должна отправляться в Заготзерно ни одна машина. На охрану хлеба надо привлечь не только дружинников, но и всю общественность, чтобы не допустить потерь и хищения зерна.

Хорошее отношение к технике в колхозе им. Жданова привело к быстрой подготовке ее для работы в поле. Похозяйски ремонтировали машины в Троицком совхозе. Все комбайны у них находились в ремонте на центральной усадьбе. При такой организации работы все поступавшие запчасти быстро шли по назначению.

В Ижморском же совхозе комбайны оставались после уборочной кампании по отделениям. При ремонте машин в отделениях нередко поступали такие запчасти, которые были там не нужны, но из-за них задерживался ремонт в другом месте. Такая бесконтрольность в ремонте комбайнов привела к тому, что не сегодня — завтра выезжать в поле убирать хлеба, а из 48 комбайнов отремонтировано только 36, из которых 8 без комбайнеров.

Перед нами стоит ответственная задача — вовремя и без потерь убирать урожай. И наши работники будут всемерно способствовать успешному выполнению этой задачи.

Хорошая подготовка техники к уборке — главное, но не менее важную роль будет играть четкая организация труда, подчеркнул в своем выступлении товарищ Годовалов. В некоторых хозяйствах не укомплектованы до сих пор агрегаты по уборке хлебов. На каждом комбай-

не должен быть комбайнер с помощником, тракторист, если это прицепной комбайн, копильщики, а также транспорт по отвозке зерна от комбайна.

Для перевозки зерна на хлебоприемный пункт в основном будут использованы машины автохозяйства, но они, несмотря на приближение срока уборки урожая, совсем не готовы для транспортировки зерна: нет брезентов, не переоборудованы кузова, не сделаны в них щели, нет надписи слова «Уборочная».

Чтобы не повторялись ошибки прошлых лет, когда во время хлебоперевозок дороги обильно засыпались зерном, нужно следить не только за состоянием транспорта, но и вести правильный учет количества перевозимого зерна. Без сопроводительных документов не должна отправляться в Заготзерно ни одна машина. На охрану хлеба надо привлечь не только дружинников, но и всю общественность, чтобы не допустить потерь и хищения зерна.

О плохой организации труда в районном отделении «Сельхозтехники» выступил механик колхоза им. Ленина т. Селезнев. Они не выполняют хозяйствам своевременно те заказы, которые необходимы в данный момент. «Как считать отремонтированными комбайны, — говорит т. Селезнев, — если у них нет аккумуляторов. А те что мы привезли в «Сельхозтехнику» для зарядки, они их совсем вывели из строя. Пришлось покупать новые, которые порядочное время опять находятся у них на зарядке, но не известно, когда это будет сделано. Чтобы сделать какую-нибудь деталь или выточить ее, то одного дня для этого бывает мало, а ведь в период уборки каждый час дорог. Тов. Михалеву надо подумать, как сделать, чтобы во время уборочной кампании механизаторы хозяйств бесполезно не проводили время на территории «Сельхозтехники».

В выступлении депутата районного Совета тов. Сафронова красной нитью проходит борьба за сохранение урожая во

ремя уборочной кампании. Все хозяйства, даже в отдельности каждый комбайнер, пусть нынче сами решат на месте, как лучше убирать хлеб с полей, чтобы не допустить потерь. Шаблон при хлебоуборке не должно быть. Если хлеба низкорослые и редкие, то хлеб с таких полос убирать надо только прямым комбайнированием.

На борьбу за сохранение зерна надо привлечь все население. Организовать депутатские, комсомольские и пионерские посты по качеству хлебоуборки. Привлечь для этого даже пенсионеров. Надо разработать меры материальной заинтересованности механизаторов. Следует поощрять трактористов, работающих на уборке соломы, работающих на вспашке зяби без прицепа. Установить им хорошую дополнительную оплату, но чтобы качество работы было хорошее. Если тщательно обсудив этот вопрос, вести его в жизнь, то ни одной полосы не останется в зиму невспаханной.

Важнейшая задача каждого хозяйства — засыпать высококачественные семена для будущего урожая. Мы сейчас ясно видим, что на участках, где посев произведен плохими семенами, урожай будет на 50—60 процентов ниже в сравнении с участками, посеянными кондиционными семенами. Этот горький урок обязывает хозяйства засыпать только высококачественный семенной фонд.

В настоящее время напряженные работы идут на заготовке кормов. Сейчас надо начинать убирать кукурузу на силос, особенно где она засорена овсюгом, чтобы не допустить осыпания этого злейшего сорняка наших полей.

Перспективы развития животноводства в районе требуют, чтобы в будущем году посевы сахарной свеклы увеличились в 2 раза, а площади бобовых довести до 25 проц. к посеву зерновых. При засыпке семян каждому хозяйству надо строго учесть это и обеспечить себя в достатке семенами бобовых культур.

Международная обстановка — подчеркивает тов. Сафронов — требует от нас крепкой трудовой дисциплины и хорошей организации в работе. И чем производительнее будут трудиться советские люди, тем сильнее будет наша Родина.

Депутат тов. Любимов — председатель исполкома райсовета — особое внимание в своем выступлении обратил на подготовку полей к уборочным работам и воспроизводство стада. Руководителям колхозов и совхозов надо навести порядок в этом деле. К решению задачи воспроизводства стада надо относиться так же серьезно, как к борьбе за хлеб, и не допускать никаких послаблений.

РАБОТАТЬ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

8 августа в Березовском отделении совхоза «Ижморский» состоялось открытое партийное собрание по обсуждению проекта Программы КПСС.

— Коммунизм создается нашими руками, — сказал секретарь по Ю. А. Соболев, — и каждый человек сейчас проникнут большим желанием сделать как можно больше, чтобы приблизить светлый час его.

— В отделении есть много недостатков. Но тем не менее много и хороших дел, на это хорошее и должны рабочие держать ориентир.

Одобрив проект Программы КПСС, управляющий отделением Т. Макаренко А. И. призвал коммунистов в первую очередь нести честно и достойно свое высокое звание члена партии.

— От того, какими мы будем, как мы будем относиться к работе, зависит час приближения светлого будущего — коммунизма. Где бы ни был ты, коммунист, будь примером, более за совхозное дело, — сказал он в своем выступлении.

Учительница Белова А. П. завершила собравшихся в том, что она отдаст все силы, знания и умение воспитанию учащихся.

— Ведь на учителя ложится большая ответственность по воспитанию подрастающего поколения в духе высокой преданности, правдивости, честности, — говорила она.

В принятом постановлении коммунисты одобряют проект Программы КПСС. Собрание обязало всех коммунистов глубоко изучить исторический документ — проект Программы КПСС, широко пропагандировать его среди рабочих совхоза, мобилизовать коллектив на достижение высоких производственных показателей.

Отделение приняло обязательство к дню открытия съезда выполнить план продажи мяса на 90 процентов, молока — на 80 процентов, успешно начать и завершить уборочную кампанию.

Н. БОРИСОВА.

О ПЕРЕДОВИКАХ И КРИКУНАХ ИЗ ЛЕВАШОВКИ

Читая проект новой Программы партии, в котором говорится: «Все, что необходимо для жизни и развития людей, создается трудом. Поэтому каждый человек должен участвовать в создании тех средств, которые необходимы для его жизни и деятельности, для благосостояния общества», я не хочу больше мириться с тем, что в Левашовском отделении Свято-славского совхоза есть рабочие, которые больше кричат, чем делают, у которых крайне низка дисциплина труда, а отсюда и низка их заработная плата.

Покажу это в форме сравнения.

На заготовке кормов у нас работают три группы. Там, где групповодом Иван Платонович Проявина, работа идет четко и организованно. Люди довольны и результатами труда, и заработком, и своим групповодом.

Иван Платонович всю подготовку к косье вручную или к скирдованию сена проводит заранее. Например, литовки женщинам отбивает рано утром, пока они управляют по хозяйству и с детьми. Выехав в поле, он косит вместе с группой. В обеденный перерыв групповод не раскуривает, а поправляет литовки и снова косит вместе со всеми до самого вечера.

Так же и на скирдовке сена он все подготовительные работы проводит заранее. В группе нет никаких задержек в период рабочего дня. И результат: нормы выработки систематически выполняются, дневной заработок каждого составляет от 1,80 до двух с половиной рублей.

А вот дела двух других групп, где групповодами молодые мужчины Овсянников Дмитрий и Косинов Иван. От этих групповодов, да и от многих членов групп только и слышишь, что нам, дескать, мало платят, мы ничего не зарабатываем и т. д. В глазах этих работников все люди плохие работники, во всех бедах повинны кто угодно, но только не они.

А как в самом деле? Вот как.

На работу выезжают эти группы в 10 часов утра. За дело берутся в 11, а обедать начинают в час дня. После обеда к работе приступают в три часа дня и в 6,30 вечера заканчивают, причем на отдых и перекуры у них уходит в этом промежутке времени не менее часа. Сколько часов в день они работают? Четыре — четыре с половиной часа. Все ли работают? Нет. Женщины идут косить, а групповоды отбивают литовки. После обеда то же самое. И косят они вместе с группами не более 2 часов. А заработок? Групповоды получают за отбивку и наладку литовок, и скошенная площадь делится поровну на всех, включая групповодов. Какова выработка в этих группах? На 30 и даже 40 процентов ниже, чем в группе Проявина И. П. Здесь дневной заработок каждого рабочего от 1,20 до 1 рубля 40 копеек.

А вот результат их работы за 9 августа, когда весь день не было дождя. С утра было сыро, группа Проявина косила, а эти две группы проспали до обеда. После обеда двенадцать человек заскирдовали 12 цнт. сена, это 20 проц. к норме выработки. И получили по 40 копеек на каждого рабочего. В группе же Проявина в этот день каждый заработал почти по два рубля.

Если бы работали все группы так, как группа г. Проявина, в отделении в два раза больше было бы заготовлено кормов.

Партийной и профсоюзной организациям отделения надо дать оценку нашим левашовским крикунам, разъясняя программу коммунистического строительства, поднимать рабочих на самоотверженный труд. У тружеников нашего отделения есть все возможности быть в первом ряду среди отделений совхоза и достойно встретить XXII съезд нашей партии. Надо только всем отстающим держать равнение на передовых рабочих, честных тружеников села.

М. АНТОНОВ.

СОВЕЩАНИЕ идеологических работников

Девятого августа в Свято-славском сельском клубе состоялось кустовое совещание идеологических работников.

С докладом «О задачах идеологических работников по глубокому разъяснению и изучению проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза» выступил секретарь райкома КПСС И. В. Баранов.

Секретарь парткома совхоза «Святославский» М. Д. Попов сделал доклад «О мероприятиях по проведению массово-политической работы в период уборки урожая».

Участники совещания проявили большую активность по обсуждению вопросов, поставленных на повестку дня. В прениях выступило 9 человек. Выступившие подвергли резкой критике лиц, все еще проявляющих расквашку и пассивность в воспитательной работе, внесли ряд конкретных предложений, направленных

на усиление руководства и контроля со стороны партийных организаций за всеми звеньями идеологической работы.

Единодушно одобряя проект новой Программы КПСС, как программу счастья и изобилия для советского народа, участники совещания решили через все формы агитационно-пропагандистской работы довести этот исторический документ до сознания каждого человека и на этой основе развивать трудовое творчество масс в борьбе за достойную встречу XXII съезда партии.

Пропагандист райкома КПСС А. К. Рубба выступил перед собравшимися с лекцией о международном положении.

В ближайшие дни такие совещания будут проведены на центральных усадьбах колхозов, Троицкого, Ижморского совхозов и в поселке Ижморском.

Высокие темпы, хорошее качество

Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, беспримерный 25-часовой космический полет корабля-спутника «Восток-2» с человеком на борту, выступление Никиты Сергеевича Хрущева по радио и телевидению — все это вызывает у тружеников нашей четвертой бригады колхоза им. Ленина стремление работать лучше, производительнее.

Люди выезжают на колхозные луга обычно рано утром. И если хорошая погода — скирдуют сено, дождливая — закладывают силос.

У трактористов А. А. Кулешова и И. М. Бохана машины всегда в технически исправном состоянии. Простоев по их вине не бывает.

Добросовестно относятся к порученному делу наладчики Н. Ф. Бохан, С. И. Черен, Ф. И. Беляцкая, Н. М. Ленилина.

Они стараются как можно меньше затрачивать времени на погрузку сена из валков на тракторную велолушу.

Умело и быстро работают стогометчики К. И. Нахабо, П. М. Силенок. Скирды, сложенные ими, ровные, аккуратные. Можно с уверенностью сказать, что сено в них хорошо сохранится.

Площади, с которых убрали сено, чистые: потерь кормов нет. Это в основном работа подгребальщиц Т. Ф. Беляцкой, М. Ф. Черен, С. В. Грибановой, М. Ф. Трифуз и других. Они не уходят с поля, пока полностью не подберут все сено.

Коллектив четвертой полеводческой бригады, поднимая трудовую активность, повышая качество работы, готовится достойно встретить предстоящий XXII съезд КПСС.

И. КУЛЕШОВ.

Тем, кто не верит

Много ведется разговоров о свекле и кукурузе.

Одни уверяют, что эти культуры будут в наших условиях давать хороший урожай, только нужно за ними как следует ухаживать, а другие считают, что сеять их — только терять время, зря затрачивать труд.

— Погодите, вот придет осень, посмотрим, что уродится на тех полосах, где посеяли кукурузу и свеклу. Сорняки там одни будут, а не корм, — говорили маловеры.

Осечь еще далеко, но уже время повернуть всех маловеров лицом к фактам.

АЙ ДА СВЕКЛА!

Мы едем по дороге Новославянского отделения совхоза «Святославский».

Впереди нас раскинулось широкое поле каких-то посевов, издали трудно разглядеть.

Подъезжаем ближе. Это свекла. Широкие листья плотно прикрыли всю землю. Свекла пушистая, с обилием широких листьев; не знаешь с какого боку к ней подступиться.

Ходим по полосе, ступаем ос-

торожно, боясь повредить сочный крупный лист. Какую же выдернуть, чтобы убедиться, так ли она значительна, как кажется с виду?

Хозяин поля, управляющий отделением Волков Н. В., наклоняется и вырывает первую попавшую под руки. Ого! Сколько весит?.. Килограмм? А может больше?

Осмелели и мы. Вырываем еще один корень. Такой же по величине и этот. Хочется убедиться. Может быть это случайность? Идем дальше — опять то же самое. Еще дальше — та же свекла, та же величина.

Складываем вырванную свеклу, чтобы другим показать. Удовлетворенные, молчим. Говорить не о чем. Все ясно. Каждый из нас думает: «Все те, кто говорил, что свекла не вырастет, а будут одни хвостики, пусть сам прижмет „хвостик“».

На 22 гектарах в Новославянском отделении выросла свекла большая-пребольшая! Одну свеклу средней величины взвесили вместе с ботвой, она вытянула 1 кг 700 граммов! И это сейчас! А ведь ей еще расти да расти!

ШУМИТ КУКУРУЗА ЗЕЛЕНАЯ

Да, она шумит. Вернее, как-то шуршит, но не в каждом хозяйстве. Там, где руководители хозяйств убедили себя да и других хотя бы убедить, что кукуруза «в наших местах» не родится, ни шороха, ни шума нет. Какой уж там кукурузный шум. Там тишина и спокойствие.

А вот в Святославском совхозе в Новославянском, Островском и Святославском отделениях знакомы с шуршанием стеблей кукурузы, знакомы с широким размахом ее обильной листвы, с ее гордой осанкой и королевским видом.

В Святославском отделении на поле площадью в 270 га раскинулась кукуруза. Где выше выросла, где пониже, но везде зеленая, стройная, кудрявая. Стоит, точно любуясь собою. Еще лучше она в Новославянском отделении, где королева полей растет на 170 гектарах.

В некоторых местах кукуруза достигает роста человека, а местами и выше.

Не верите? Приезжайте, увидите сами!

Е. СОКОЛОВА.

Гордимся тобой, Галя!

Не испугали трудности на животноводческой ферме десятиклассницу Галю Хатееву из села Святославки. После окончания девяти классов она на лето решила пойти работать телятницей. Прошло более двух месяцев, как Галя ухаживает за своими телятами. Только в пример можно поставить эту молодую труженицу перед другими животноводами. 890 граммов — таков среднесу-

точный привес каждого теленка у нее в июле.

Мы гордимся, Галя, твоим добросовестным трудом на таком ответственном участке работы.

Надеемся, что и впредь ученики средней школы всегда будут первыми помощниками в общественном хозяйстве, как Галя Хатеева.

Р. ПОГОРЕЛЬЧУК.

Добросовестно трудятся

Проект Программы нашей партии, предстоящий съезд КПСС воодушевляют тружеников с. Успенки колхоза «Красный путилевец» на новые трудовые дела. Так, на стоговании и силосовании кормов добросовестно трудятся В. Н. Гнездилов, Л. Н. Алехина, Т. И. Леханова, К. Г. Дьяко-

нов, В. А. Комягин, Н. Н. Данилова, Л. В. Немыкина, Е. В. Чернова, выполняющие по полторы-две нормы в день. Они стремятся создать прочную кормовую базу для общественного скота.

З. ДАНИЛОВА, зав. клубом.

ПОЛИТИКУ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА—ПОДДЕРЖИВАЕМ

Во имя мира

10 августа с. г. состоялся митинг рабочих и служащих Ижморского отделения «Сельхозтехника», посвященный выступлению Никиты Сергеевича Хрущева по радио и телевидению.

На митинге присутствовало 72 человека. Выступающие—тов. Михалев Н. В.—управляющий отделением «Сельхозтехника», Цимбалист А. М.—главный бухгалтер, Бугасов В. А.—слесарь мастерской и др. говорили о поднятии трудовой дисциплины, о досрочном выполнении плана работ, о том, чтобы трудовыми успехами на своем посту крепить экономическую мощь и обороноспособность нашей Родины. Крепить мощь Советского Союза—это значит крепить мир во всем мире.

По предложению участников митинга была послана телеграмма Центральному Комитету КПСС следующего содержания: «...Мы, трудящиеся Ижморского отделения «Сельхозтехника», прослушав выступление Никиты Сергеевича Хрущева по радио, целиком и полностью одобряем внешнюю и внутреннюю политику нашего правительства, обязуемся сделать все, что в наших силах для укрепления нашего государства, поддерживаем инициативу московских рабочих оборонных заводов по переходу на 8-ми-часовой рабочий день.

Мы обязуемся десятимесячную программу выполнить к XXII съезду нашей партии, обеспечить бесперебойную работу техники на уборке урожая.

Благодарим ученых, рабочих и лично космонавта Германа Титова за совершенный им героический подвиг во имя мира, счастья и процветания нашей Родины».

Все присутствующие бурными аплодисментами одобрили текст телеграммы и выразили свое желание еще больше и лучше трудиться на благо нашей Родины, во имя мира на земле.

Ф. РЯЗАНЦЕВ,
секретарь парторганизации Ижморского
отделения «Сельхозтехника».

КРЕПИТЬ МОЩЬ ГОСУДАРСТВА СВОИМ ТРУДОМ

9 августа в селе Святославке состоялся митинг работников животноводства, посвященный выступлению главы Советского правительства Н. С. Хрущева по радио и телевидению 7 августа 1961 г.

На митинге методист областного дома политического просвещения тов. Ражев Г. И. кратко, но доходчиво рассказал о достижениях нашей науки и техники, о политике Советского государства.

С ответной речью выступил управляющий Святославского отделения тов. А. Ф. Дорохин.

— Новый проект Программы Коммунистической партии Советского Союза,—сказал он,—у всех народов нашей страны вызвал огромную радость и гордость за свою родную и так близкую нам Коммунистическую партию, за нашу страну, за великие свершения и грандиозное будущее. В проекте Программы отражено то, что уже сделано, и то, что наш великий народ собирается сделать за предстоящее двадцатилетие. Сейчас империалисты хотят нарушить наш мирный труд, грозятся третьей мировой войной, но мы не позволим им этого сделать. Выполнением наших социалистических обязательств будем крепить мощь своего родного государства. Все мы одобряем политику правительства и партии.

Вторым выступил бригадир животноводческой фермы Святославского отделения тов. Гаевой М. Т.

— Я также одобряю политику нашего государства и партии и горячо поздравляю всех людей с новой великой победой нашей науки и техники,—закончил он.

В конце митинга была принята резолюция, в которой одобряется политика Советского правительства и Коммунистической партии.

А. РУББА,
пропагандист РК КПСС.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На страницах газеты «Вперед к коммунизму» критиковались за пьянку коммунисты сельхозартеля «Победа» Федосеенко Н. А., Маслов И. П. Статья обсуждалась на парткоме, признана правильной. На тт. Федосеенко Н. А. и Маслова И. П. наложены строгие партийные взыскания. Тов. Федосеенко освобожден от работы продавцом.

На партийном собрании Пономаревской бригады коммунисты освободили Маслова И. П. от работы секретарем парторганизации.

Взыскание за пьянку получил также Астафьев А. А.

КОРОТКИЕ ВЕСТИ

* Специальным поездом на помощь хлеборобам Целинного края отправилось около 250 комбайнеров и трактористов Ивановской области. Около 2 тысяч ивановских шоферов уже помогают в эти дни вывозить с полей урожай третьего года семилетки в Ростовской, Саратовской, Воронежской и Оренбургской областях.

* Инженер Сталинградского завода нефтяного машиностроения имени Петрова В. Е. Новиченко создал манипулятор—машину для механизированной подачи раскаленных металлургических деталей весом до пяти тонн к месту обработки

и обратно. Машиной управляет с пульта один человек.

* Именем города—«Самарканд»—назван новый сорт пшеницы, испытания которого завершены на опытных участках Самаркандского университета. Урожай этой пшеницы составил 36—41 центнер с гектара.

* На реке Урал началась осенняя путина. Первыми на лов вышли промысловики Гурьевского рыбоконсервного комбината им. Ленина. За 2 дня они сдали на приемные пункты более 200 цнт. крупной частичковой рыбы.

чиной такого поведения сына явились они сами, их небрежное отношение к интересам и увлечениям сына.

В самом деле, что такое серебряный подстаканник для тринадцатилетнего подростка? Зачем он ему?

Родителям стоило больших усилий исправить ошибку.

Педагог А. Сергеева.

ГОВОРЯТ ДЕТИ

—Мама, вы с папой где родились?
—Я в Киеве, папа—в Саратове.
—А я?
—Ты—в Ужгороде.
—А как же мы все трое познакомились?

ЗА РУБЕЖОМ

О НОВОМ УСПЕХЕ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

НЬЮ-ЙОРК, в. (ТАСС). Он приземлился. Здоров, чувствует себя очень хорошо», «Красный космонавт снова на Земле после космического путешествия в 434.000 миль», «Титов вернулся на Землю, совершив 17 оборотов вокруг Земли»,—с такими заголовками через всю первую полосу вышли газеты «Нью-Йорк пост», «Нью-Йорк джорнэл Америкэн» и «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан». Под заголовками—портреты улыбающегося Германа Титова в авиационном шлеме и комбинезоне.

На страницах газеты «Нью-Йорк джорнэл Америкэн» известный специалист в области ракет и космических исследований д-р Вилли Лей заявляет, что Советский Союз уже сегодня обладает возможностями для того, чтобы запустить людей в космической капсуле вокруг Луны и вернуть их на Землю».

В многочисленных материалах, публикуемых американской печатью, выражается не только признание грандиозного развития науки и техники в Советском Союзе, но и восхищение высокими моральными качествами советского космонавта Германа Титова, его мужеством, самообладанием. Искреннее восхищение—такова реакция простых американцев на замечательный подвиг советского человека, советского общества. Однако нельзя не отметить того, что кучка политиков, спекулирующих на отравлении международной атмосферы, не может скрыть своего замешательства и злобы перед лицом новой блестящей победы Советского Союза.

«Как можно быстрее вывести американца на орбиту,—кричат в конгрессе»—под таким заголовком

газета «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан» публикует сообщение из Вашингтона о высказываниях реакционных сенаторов и членов палаты представителей, пытающихся представить успешный полет «Востока-2» как некую «угрозу» Соединенным Штатам.

Как сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Гонконга, газета «Нью ивнинг пост» пишет в редакционной статье, что новое достижение России в космосе значительно опережает американского «в тысячу раз». Если их сравнить,—замечает газета,—то один—гигант, а второй—ребенок; один—бегун на большие дистанции, а другой—только учится ползать».



Зависть и злоба в США перед лицом новой блестящей победы советской науки и техники.

По пути гонки вооружений

Вашингтон, 11 августа (ТАСС). Палата представителей и сенат американского конгресса утвердили вчера самый высокий в мирное время бюджет министерства обороны в сумме 46 миллиардов 662 млн. 556

тысяч долларов на 1961—1962 финансовый год, начавшийся 1 июля.

Проект бюджета министерства обороны направляется на подпись президенту США.

США вооружают своих союзников

Палата представителей приняла законопроект, уполномочивающий президенту Соединенных Штатов передать во временное пользование союзникам США 16 эсминцев. Законопроект предусматривает передачу 6 эсминцев в распо-

ряжение НАТО, 6 эсминцев—Чанкайшистам, 2—Пакистану, а также использование 2 эсминцев любым из союзников Соединенных Штатов в случае возникновения войны. Указанные корабли передают этим странам сроком на 5 лет. ТАСС.

Положение в Анголе

На северо-западе Анголы продолжаются ожесточенные столкновения между ангольскими повстанцами и португальскими колониальными войсками. Отряды португальских карателей пытаются блокировать район Мамбуангонго, расположенный глубоко в горах, в 120 километрах от побережья, где якобы находится главный штаб восставших.

По-прежнему идут бои во-круг Кармонь. Две плантации близ этого города, который называют «столицей кофе», уничтожены повстанцами.

Военный министр Португалии генерал Марио Силва, завершивший инспекционную поездку по Анголе, выступил в Луанде с очередным воинственным заявлением, в котором угрожал ангольским повстанцам физической расправой.

ТАСС.

Поправка

В № 93 нашей газеты в статье «Сказано, но не сделано» шестнадцатую строку сверху следует читать: «Так, в Кудинской бригаде...» В двадцать четвертой строке вместо Беляцкий П. А. следует читать В. А. Беляцкий.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ



ИНТЕРЕСЫ РЕБЕНКА

Юра давно увлекался фотографированием, и ему очень хотелось иметь свой аппарат.

Родители обещали подарить ему фотоаппарат ко дню рождения, и он с нетерпением ждал этого счастливого дня. И вот он наступил. Проснувшись, Юра увидел на столе сверток. Он был уверен, что

там находится желанный подарок. Но, развернув его, Юра нашел серебряный подстаканник. Это было так неожиданно и обидно, что Юра заплакал и наругал отца и матери.

Родители обвинили сына в неблагодарности, грубости. Они не могли понять, что при-